

# 新华每日电讯

新华通讯社出版

2017年12月4日 星期一 丁酉年十月十七 今日8版 总第09105期



陆地勘察卫星一号成功发射

12月3日,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将陆地勘察卫星一号发射升空,卫星进入预定轨道。新华社发(甄哲摄)

松花江开启“采冰季”

12月3日,演员在进行采冰民俗表演。当日,哈尔滨冰雪大世界第三届采冰节开幕,松花江哈尔滨段正式进入“采冰季”。新华社记者王建威摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 习近平信贺第四届世界互联网大会开幕

强调尊重网络主权 发扬伙伴精神 共同搭乘互联网和数字经济发展的快车

王沪宁出席开幕式并发表主旨演讲

### 习近平的贺信

值此第四届世界互联网大会开幕之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向大会的召开致以热烈的祝贺!向出席会议的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示诚挚的欢迎!

当前,以信息技术为代表的新一轮科技和产业革命正在萌发,为经济社会发展注入了强劲动力,同时,互联网发展也给世界各国主权、安全、发展利益带来许多新的挑战。全球互联网治理体系变革进入关键时期,构建网络空间命运共同体日益成为国际社会的广泛共识。我们倡导“四项原则”、“五点主张”,就是希望与国际社会一道,尊重网络主权,发扬伙伴精神,大家的事由大家商量着办,做到发展共同推进、安全共同维护、治理共同参与、成果共同分享。

中共十九大制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图,提出要建设网络强国、

数字中国、智慧社会,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,发展数字经济、共享经济,培育新增长点、形成新动能。中国数字经济发展将进入快车道。中国希望通过自己的努力,推动世界各国共同搭乘互联网和数字经济发展的快车。中国对外开放的大门不会关闭,只会越开越大。

本届大会以“发展数字经济 促进开放共享——携手共建网络空间命运共同体”为主题,希望大家集思广益、增进共识,深化互联网和数字经济交流合作,让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

预祝大会圆满成功!

中华人民共和国主席 习近平  
2017年12月3日于北京  
新华社北京12月3日电

新华社杭州12月3日电第四届世界互联网大会3日上午在浙江省乌镇开幕。国家主席习近平发来贺信,代表中国政府和中国人民,并以他个人的名义,向大会的召开致以热烈的祝贺,向出席会议的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示诚挚的欢迎,希望大家集思广益、增进共识,深化互联网和数字经济交流合作,让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

习近平在贺信中指出,当前,以信息技术为代表的新一轮科技和产业革命正在萌发,为经济社会发展注入了强劲动力,同时,互联网发展也给世界各国主权、安全、发展利益带来许多新的挑战。全球互联网治理体系变革进入关键时期,构建网络空间命运共同体日益成为国际社会的广泛共识。我们倡导“四项原则”、“五点主张”,就是希望同国际社会一道,尊重网络主权,发扬伙伴精神,大家的事由大家商量着办,做到发展共同推进、安全共同维护、治理共同参与、成果共同分享。

习近平强调,中共十九大制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图,提出要建设网络强国、数字中国、智慧社会,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,发展数字经济、共享经济,培育新增长点、形成新动能。中国数

字经济发展将进入快车道。中国希望通过自己的努力,推动世界各国共同搭乘互联网和数字经济发展的快车。中国对外开放的大门不会关闭,只会越开越大。

王沪宁出席开幕式并发表主旨演讲。他表示,习近平主席的贺信,充分体现了对全球互联网发展趋势的深刻洞察,对网络空间发展治理规律的准确把握,对中国同世界各国携手发展互联网和数字经济的真诚愿望。习近平主席在党的十九大报告中对坚持和平发展道路、推动构建人类命运共同体以及深化互联网和数字经济合作等进行了深刻阐述,不仅对中国互联网发展提出了新的要求,也为中国同世界各国开展网络合作提供了新的机遇。中国愿同各国一道,顺应互联网发展带来的历史机遇,以数字经济为重要驱动力,推动网络空间开放、合作、交流、共享,携手共建网络空间命运共同体。要鼓励创新创造、增强发展活力,促进开放合作,拓展发展空间,推动包容共享、夯实共赢基础,强化协同联动、凝聚互动合力,促进安全可控,构建良好秩序,建设安全稳定繁荣的网络空间。

黄坤明在开幕式上宣读了习近平的贺信。(下转7版)

### 新华全媒头条

大家的事  
由大家商量着办

新华社评论员文章

让互联网之光  
照亮逐梦新征程

2版

新媒接入

为中国互联网打Call

扫描二维码  
看新华社CNC视频,  
走近第四届世界  
互联网大会



## 王沪宁会见出席世界互联网大会的外国客人

新华社杭州12月3日电(记者伍岳、商意盈)中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁3日在浙江乌镇分别会见出席第四届世界互联网大会的泰国副总理巴金、蒙古国副总理恩赫图布辛、法国前总理德维尔潘、苹果公司首席执行官库克、思科公司首席执行官罗卓克。

在会见巴金时,王沪宁表示,习近平主席同巴金总理在厦门会晤,为中泰全面战略合作伙伴关系发展指明方向。中方愿同泰方一道,加强互联网治理经验交流,共同构建全球互联网治理体系。

巴金表示,泰方珍视泰中友好,愿同中方对接发展战略,加强各方面特别是互联网领域交流合作,推动形成开放、公正、安全的网络空间。

在会见恩赫图布辛时,王沪宁表示,中国党和政府高度重视中蒙关系,愿同蒙方

深化政治互信,照顾彼此核心利益和重大关切,落实好两国领导人重要共识。

恩赫图布辛表示,发展对华关系是蒙古国外交优先方向,蒙方坚持一个中国政策,积极参与“一带一路”建设,推动蒙中经贸及各领域合作,增进两国人民互信和友好。

在会见德维尔潘时,王沪宁表示,中方始终从战略高度重视发展中法和中欧关系,双方应该共同努力促进全球互联网治理向更加公正合理方向发展。

德维尔潘表示,祝贺中国进入新时代,当前法中和中欧关系保持良好发展势头,他将继续致力于发展双方关系,促进双方新技术、网络空间治理、气候变化等领域合作。(下转7版)



世界互联网领先科技成果发布活动在乌镇举行

▲12月3日,华为技术有限公司轮值CEO徐直军介绍华为3GPP 5G科技成果。当日,第四届世界互联网大会世界互联网领先科技成果发布活动在浙江乌镇举行。新华社记者郑焕松摄

## 九三学社第十一次全国代表大会开幕

赵乐际代表中共中央致贺词

新华社北京12月3日电九三学社第十一次全国代表大会12月3日在北京开幕。中共中央政治局常委赵乐际会见与会代表,并代表中共中央致贺词。

贺词指出,过去5年,党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革,统一战线不断巩固壮大,多党合作事业蓬勃发展。5年来,九

三学社紧扣统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,充分发挥界别和人才智力优势,深入调查研究,提出许多重要意见和建议,为党和政府科学决策提供了重要参考。

贺词指出,过去5年,党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革,统一战线不断巩固壮大,多党合作事业蓬勃发展。5年来,九三学社紧扣统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,充分发挥界别和人才智力优势,深入调查研究,提出许多重要意见和建议,为党和政府科学决策提供了重要参考。

神,坚定不移坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚定不移贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针,坚定不移支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求更好履行职能,把多党合作事业继续推向前进,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,画出共同团结奋斗的最大同心圆。(下转7版)

## 争当新时代排头兵先行者 上海新起点上再出发

**开栏的话:**学习宣传贯彻党的十九大精神,是全党全国当前和今后一个时期的首要政治任务。为推动党的十九大精神深入人心、落地生根,新华社近日派出多路采访力量,多形式、多层次、广覆盖地采访报道各地区各部门用党的十九精神武装头脑、指导实践、推动工作的新思路、新举措、新成效。

从12月3日起,新华社开设“新时代新气象新作为”专栏,聚焦新时代、新使命、新征程,通过典型事例、生动场景充分展示全国各地、各级党组织、各行各业落实十九大精神的热潮。《争当新时代排头兵先行者 上海新起点上再出发》为开栏之作。

新华社记者姜微、何欣荣

上海兴业路76号,中共一大会址大门铜环熠熠生辉。川流不息的人群来到这里,铭记建党历史,汲取精神动力。

初心如磐,使命在肩。作为党的诞生地,上海将以怎样的担当和作为,踏上践行十九大精神的新征程?精义入神,以致用也。这座以当好改革开放排头兵、创新发展先行者为己任的光荣城市,朝气蓬勃,继续奋楫争先。

**砥砺前行:红色起点激涌不竭动力**

深秋的上海,持续迎来参观热潮的中共一大会址,修葺重开后已有逾百万人次到访,光荣的历史,红色的起点,成为输入新动能、谋划新发展的“充电站”。

秉持中国共产党“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心,上海正积极迈向卓越的全球城市。全国第一个自由贸易试验区、第一个获准综合性国家科学中心、率先启动地方国资国企改革、率先出台领导干部亲属经商办企业规范、率先实施司法改革试点……在全国深化改革开放的大局中,上海始终勇立潮头、走在前列。

新时代赋予新使命。起点意味着更大的担当,呼唤更大的作为。中共中央政治局委员、上海市委书记李强表示:“面对新时代新要求,要始终保持共产党人的初心和本色,坚定理想信念,强化使命担当,奋力走好新时代的长征路。”

“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”——回荡在一大会址纪念馆的铮铮誓言,刻进了上海的城市基因,成为激励上海不懈奋斗的号角。6400平方公里的热土上,处处呈现着谋发展、抓改革、促创新的新气象。

建设好自贸区和全球科创中心,是上海承载的两项国家战略。十九大报告提出:“赋予自贸试验区更大改革自主权,探索建设自由贸易港。”目前,上海已向中央提交自由贸易港筹建方案。“这传递出明确信号:在中国新一轮高水平对外开放中,上海依然要当排头兵。”复旦大学自贸区综合研究院秘书长尹晨说。

通过聚焦投资、贸易、金融等领域的改革,上海自贸区在原有的贸易、物流和加工制造之外,积极培育融资租赁、文化创意、全球维修等新产业、新业态。统计显示,截至今年三季度,上海自贸区累计新设企业4.9万户,是前20年企业总数的1.36倍。

惟改革者进,惟创新者强。改革的步履越坚定,创新的脉动越强劲。已经挂牌的张江实验室,是世界最大的光子大科学设施集群之一。(下转2版)

**创新味:一座梦想流动的城市**

在位于广州开发区的科技企业加速器内,广州黑格智造信息科技有限公司的工作人员正在展厅内向来访者介绍他们公司的各种产品:3D打印的运动保护器、珠宝首饰、建筑模型、耳机……

这家公司8月才成立的企业,掌握了先进的3D打印技术,精度达到全球领先水平。出人意料的是,这出自7名从美国留学归来的90后之手。

公司联合创始人武随平说,正是看到了3D打印产业的市场机遇和国内创新创业的氛围,他们团队一致决定回国创业。

像黑格科技这样的创新创业企业正在快速增长。拥有9.8亿的月活跃用户,超2000万个公众号,日发送信息超380亿次,用户遍布200多个国家和地区的微信诞生于广州。

研制出可穿戴无人驾驶飞机的亿航,率先开展“人脸识别云计算”科研项目,建立国内领先水平人像库系统的铂亚公司等均来自广州。(下转7版)

新时代新气象新作为